

# 103 年度高雄長庚紀念醫院 器官捐贈感恩追思大會

◎高雄長庚社服課社工師 龔千逢

**103** 年度高雄長庚紀念醫院器官捐贈感恩追思大會於 5 月 3 日假醫學大樓六樓大禮堂舉行，在昭羽文化藝術舞蹈團「夢想成真舞團」帶來的「寶貝，我們不要哭」演出下揭開序幕，透過大小舞者充滿情感的舞蹈動作，傳遞陪伴及延續愛的力量。另外，大會特別邀請屏東縣草埔國小的「山上百靈鳥」合唱團演出，共演唱排灣族母語歌「守護家園」、詩歌「活出愛」及歌手張惠妹的「聽你聽我」三首歌曲。這群排灣族小朋友們以感恩的心情齊聲用珍貴母語及親切的國語唱出動人的樂章，他們嘹亮清麗的歌喉及渾然天成的快樂嗓音，讓與會嘉賓無不動容。也透過音樂傳遞，為捐贈者致上最誠摯的緬懷與感念。

捐贈者在身體落於塵土之前，做了喜捨大愛，促成更多受贈者家庭得以回復常軌，迎接新的生活。大會邀請致詞的肝臟受贈者黃金剛先生，謙卑地道出對捐贈者最誠摯的感謝。18 歲時黃先生罹患了急性肝炎，20 多年來持續與病魔交戰，但他沒有放棄任何一絲希望…93 年 1 月，生命的鐘被敲響，猶如在絕望的谷底透入了希望的光，一通來自長庚的電話，讓黃先生有機會再次擁抱陽



▲全體人員至追思牌前獻花追思

光，大愛天使的捨身奉獻，也讓他認為，重新迎接幸福人生不僅是個契機，更有責任要貢獻社會、服務人群！另一位腎臟受贈者王律淵先生現年 20 歲，在小學入學健康檢查時，被發現有腎臟萎縮，一直持續治療。應該是歡樂度過的童年，卻變得需與洗腎機器為伍。後來，王先生接到了一通來自長庚的電話，告知可以進行腎臟移植的消息。「等了 7 年之久，終於等到了彩色人生、一個全新且可以離開洗腎的未來…」王先生如是說。腎臟移植之後，讓王先生更惜福、感恩和努力的生活；因緣際會下，王先生結識了捐贈者曾一宸的爸媽，後曾媽罹癌，身體狀況每況愈下，王先生獲知，遂主動和另一名心臟受贈者王鵬富先生輪流照顧曾媽，這樣的情誼也在媒體上陸續曝光，知悉者無



- ▲ 捐贈者家屬代表巴秀珍與捐贈者羅正龍先生的三個孩子一同致詞
- ◎ 受贈者代表們將手中花束獻給捐贈者家屬表達感恩之意

不感動，也讓我們看到生命雖以不一樣的形式延續，但，愛卻一直存在。

今年追思大會舉辦前，透過家訪和寄信邀請，共有 15 位捐贈者家屬，透過照片及文字，表達他們想對捐贈者說的話，大會特別集結資料製作成影片，和與會的來賓共同追思與緬懷無私奉獻的天使們。大會也邀請捐贈者家屬代表致詞，共同緬懷兩位捐贈者一張詠杰同學和羅正龍先生。此次邀請詠杰的老師引言介紹張詠杰同學，詠杰為小腦腫瘤患者，大愛捐贈時年僅 12 歲。從小乖巧又個性溫和，無奈疾病因素迫使他需要面對生活的鉅變，102 年 6 月，在佈滿同學加油卡片及小禮物的床頭，詠杰的老師在加護病房裡，特別邀請校長頒發畢業證書給詠杰，讓詠杰來不及參與的畢業典禮，換個形式給予詠杰祝福。102 年 6 月 11 日，因媽媽替詠杰做出器官捐贈的決定，讓詠杰成為大愛天使，遺愛人間。

羅正龍先生的姊姊，以魯凱族傳統服飾出席大會，感性的姊姊在致詞時，

眼淚一直在眼眶裡打轉。正龍有 3 個可愛小孩，人緣極佳。102 年 12 月 3 日，一場車禍的意外將他送進醫院。正龍的姊姊在深思熟慮下，決定替熱心的正龍做出器官捐贈的決定，但器官捐贈在部落中，尚未被了解和接受，過程中正龍的姊姊需要回應許多部落同胞和長輩的質疑和詢問。後來在經過充分溝通，正龍成為部落中第一位大愛捐贈者，當親屬看到正龍寧靜微笑的遺容，都相信這是最美好的結果。

今年感恩追思大會，陳肇隆院長亦帶來「深耕台灣，醫援國際」的演講，介紹高雄長庚卓越的移植醫療和國際醫療。本次大會邀請捐贈者家屬、受贈者家庭及醫護人員共 581 人參與，一起緬懷及感念大愛捐贈者。大會尾聲，全體醫護同仁和與會嘉賓也在陳院長的引領之下，至醫學大樓 1 樓「遺愛人間」牌前追思獻花，感恩捐贈者的大愛，並為全體捐贈者家屬及器官受贈者祈福。🌸